"海聚英才",静安区加快建设高水平人才高地

章炜 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

当好"才管家"解决"关键事"

目前,上海正加快建设高水平人才高地。如何才能"海聚英才",营造高品质人才发展环境?哪些才是人才最关心的"关键事",如何才能提供精准 人才服务? 近日,上海市静安区有了新探索。

静安区发布了《关于建设静安高水平人才集聚区的实施意见》(下简称"静安人才新政15条"),同步启动"海聚英才"系列活动,并创新打造智 能化、个性化一站式互联网人才服务云平台"静安才管家"。

动动手指即可一键查询人才引进政策、一键申请优秀人才评选、一键发布企业招聘信息……平台设置了"聚·人才"、"汇·政策"、"智·服务"三 大功能模块,为优秀人才提供精准"管家式"人才服务,用心解决人才最关心的"关键小事",助力企业引才留才。

出台人才新政 15条

近日,静安区召开人才工作 会议,并在会上发布了"静安人 才新政 15条"。会上,还同步启 动了"海聚英才"系列活动-"静英"云选会、 "静安人才" 一站式服务平台以及"创·在上 海"国际创新创业大赛静安赛区 活动。

记者注意到,根据"静安人 才新政 15条", 到 2025年, 静 安将基本建成人才体制机制优、 行业高层次人才引领强、产业人 才集聚效应强、国际人才创新创 业氛围浓、人才生态环境好的高 层次人才集聚区。

15条人才新政具体内容主 要包括"'静英'人才行动计 划"、 "持续优化人才交流平台 建设"、"营造良好人才发展生态 环境"、"组织保障"四大板块。

在"'静英'人才行动计划" 方面,静安区共推出了6个子项 目。项目针对静安区产业特点, 优先支持大数据、云计算、人工 智能、区块链、集成电路、生命

健康等战略性新兴产业及金融服 务业、商贸服务业、专业服务 业、文化创意产业等重点产业在 静安落户和发展。

在"持续优化人才交流平台 建设"这一板块,静安区主要设 立静安海外人才交流服务站,大 力推动国际人才本土化和本土人 才国际化进程;深化拓展各类人 才平台载体,结合静安区域经济 社会发展定位,不断深化拓展各 类具有静安特色的人才交流互动 平台载体。

在"营造良好人才发展生态 环境"方面,依托"静安人才服 务"公众号和"一网通办"平 台,做优一站式人才综合服务功 能;建立多渠道、多层次、多主 体的人才安居房源筹措机制,持 续增加房源供应规模,加大人 才租房补贴力度和受益人才范 围; 开展高层次人才研修班, 优化完善人才体检、疗休养、 体育锻炼、文化赏析等服务保障



创业新秀评选活动现场

助力打造"创业热土"

对于许多创业小店来说,受 疫情影响,营业额下降,让不少 店主面临困境。毕业于上海戏剧 学院舞台设计专业的 90 后小伙 于雷就是众多青年创业者之

幸运的是,他在一次高校创 业大赛决赛中荣获冠军,获得了 由静安区人力资源和社会保障局 提供的"创业驿站给力计划"两 万元奖金,这笔珍贵的奖金,不 仅解决了房租的燃眉之急,也为 他的创业提供了助推力。

"坦白说,这笔奖金至少先 把我快要支付不出的房租给垫上 了。"于雷说。他的模型店开在 福州路的文化商厦里,是一家有 着二十多年历史的老店了。原 来,早在于雷上大学的时候,就 经常来这家店购买各种舞台设计 所需要的制作材料, 久而久之和 店主阿姨成为了忘年交,后来阿 姨把小店盘给了于雷后才放心退

"疫情之前,小店生意还是 很好的。但是现在……"福州路 的模型店眼看就快要开不下去 了,该何去何从?看着满屋子的 宝贝, 于雷和他的合伙人们愁眉 不展。这时,一通电话给他们带 来了希望。 "静安区汉中路地铁 站附近有个创业孵化示范基地愿 意给你们提供场地,去不?"打 电话的是静安人社局的董老师, 他在创业大寨时了解到于雷的项 目遇到了场地问题,于是在静安 人社合作的园区群里发了个求助

信息,好多基地都积极响应

最终, 于雷和他的团队入驻 蓝梦谷·苏河湾人力资源产业青 年创业孵化园,园区承诺提供6 个月的免租期,帮助这个面对生 存问题的艺术项目渡过难关。于 雷和他的团队,活了。

干雷的案例并非个案, 亦是 静安区精准施策,打出"组合 拳"助力青年"创业"的一个缩

"结合'一网通办'的推 我们在 2020 年开始对创业 担保贷款及贴息政策率先试点实 行全程网办,到今年第二季度, 已经实现所有市级政策的全程网 办。"静安区人社部门相关负责 人表示。

此外,聚焦企业需求,静安 区还及时调整就业创业扶持政 策。既完善了面向各类群体的普 惠性创业政策措施,又针对创业 群体中的高校毕业生、就业困难 人员等特定创业人群,增强创业 政策措施的精准性:结合静安区 的区域特征,扩大创业场地房租 补贴覆盖面积,帮助企业实际缓 减租房成本高的难题

同时,疫情期间出台创业孵 化示范基地内创业企业差额房租 补贴操作办法,加快区级房租补 贴的拨付速度,帮助企业更快地 回笼经营资本, 更好地应对疫情 造成的影响。依托投融资公共服 务平台,鼓励辖区内银行业金融 机构积极主动对接各类小微企 业,提供品种丰富的创新融资服

今年,面对疫情等多重因素影 响,稳就业工作的挑战前所未有。

智能交通专业毕业生钱睿鑫由 于体质较差,不能胜任专业对口的 工作,加上求职条件一般,一直没 有找到合适的工作, 短短半年便从 名应届毕业生变成长期失业青

今年年初,钱睿鑫参加了一次 静安区"周周求职专列"活动,在 场的职业指导员对其开展指导,并 且留下联系方式。3月下旬,钱睿 鑫从职业指导员处获得了静安区云 招聘活动的举办信息,他登上云平 台,查找岗位,在职业指导员的指 导下,应聘了上海外服的人事专员 (见习)岗位。

应聘第二天,钱睿鑫就接到了 面试通知, 第三天就去上海外服 参加面试。上海外服 (集团) 有 限公司雇员工作服务中心总经理 蔡永军觉得钱睿鑫虽然经验不足、 自身条件也一般, 但是性格朴实、 谈话间透露出一股真诚, 决定给 他一次机会。就这样,钱睿鑫上

不巧的是,上了几天班,就迎 来了疫情封控,公司通知他居家办 公。钱睿鑫十分珍惜这来之不易的 工作机会,在居家办公期间几乎天 天一早就主动联系带教老师, 要求 承担工作任务,给带教老师留下了 深刻印象。

6月初,企业计划组织一批员 工率先复工,钱睿鑫又主动提出要 求第一批复工。由于钱睿鑫表现出 积极的工作态度、在居家办公期间

多措并举"稳就业"

主动学习业务,相比较同期的见习学 员,在技能上也比较突出,公司决定 与钱睿鑫签订劳动合同, 录用其为正

钱睿鑫的成功就业,得益于静安 区推出的"周周求职专列"。据介绍, 此举措为离校未就业大学生、长期失 业青年、退役士兵、就业困难人员等 重点人群组织不同企业开办招聘活 动,紧密黏合市、区、街(镇)三级 服务网络,办进高校、园区、社区, 同时还结合区域产业行业特色,推出 电力行业协会招聘会、人力资源企业 联盟成员单位招聘会等。

此外,记者了解到,今年静安区 共有户籍高校毕业生3427人,静安 人社部门积极开展集中行动,以线上 平台为依托,多措并举,及时有效推 进疫情防控状态下,应届高校毕业生 就业服务工作。

该区针对有就业服务需求的高校 毕业生100%建立服务档案,记录服 务时间、内容等信息,实施月度统 计,更新个人服务记录、就业状态。 并为高校毕业生搭建的"2022年静 安区高校毕业生就业服务云平台"推 出"线上+线下、7×24 小时"式的 就业服务。

